



中国汽车维修行业协会  
China Automotive Maintenance and Repair Trade Association



# 汽车维修行业“战疫情”专题报道

## 第二期

### 中国加油!

万众一心 战胜疫情



# 抗击新冠肺炎疫情工作专题简报

中国汽车维修行业协会

2020年2月20日

当前，抗击新型冠状病毒疫情的战役已进入关键时期。在党中央、国务院的正确决策部署下，全国人民及各行各业都在积极行动，抓防控，保稳定，促生产。在这场抗击疫情的全民战斗中，我们汽车维修行业的众多企业和广大干部职工同样体现了行业的担当和责任，他们以高度的责任感和无私的奉献精神为抗击疫情做出了卓越的贡献，涌现出了许多可歌可敬的感人事迹。在疫情结束之前，中国汽车维修行业协会将持续收集整理来自会员和各级协会组织的优秀事迹，我们将以官网、官微等形式，及时予以宣传报道，以此弘扬、鼓励在抗击疫情过程中所体现出的正能量，为最终打赢这场疫情防控阻击战贡献我们的一份力量。

## **一、协会积极主动应对疫情，开展相关活动。**

根据疫情防控总体要求，协会及时调整工作计划和办公模式，同时协会各职能部门和分支机构也在积极行动，在抓防控的同时以各种方式推进业务开展。

**配合防控，协调计划**根据疫情变化，协会常务理事单位法兰通联展览公司和协会连锁经营工作委员会及时向有关企业和会员

发出展会和相关活动的计划调整通知，以确保协会活动符合防控总体要求，保证相关企业的利益。

**发起捐赠，支援抗疫**协会汽车养护装饰美容工作委员会在疫情发生后，主动向汽车美装领域发出倡议，开展向湖北疫情重点地区捐款的公益活动。活动开展后得到了众多会员单位的积极响应，在严格遵守国家有关捐赠规定的前提下，号召企业以定向捐赠方式直接向湖北省孝感市中心医院捐款驰援武汉抗击疫情，体现了行业人的大爱。

**摸清现状，反馈情况**受协会委托，机动车检验检测和污染防治工作委员会通过电话、微信和 QQ 等方式联系了北京、天津、吉林、黑龙江等省、市的几十个检验检测机构和行业管理部门，以了解当前疫情下全国机动车检验检测机构的复工情况，根据统计数据 and 调研情况，就目前的检测机构复工情况等相关问题提出了建议并形成相关报告，及时呈报行业主管部门，为行业管理决策提供有效的依据。

**关注会员动态，了解复工情况**协会汽车制造售后服务工作委员会积极了解会员单位的现状，关注主机厂会员单位的复工复产情况，收集那些一直奋战在一线的主机厂售后部门在保障抗击疫情物资运输中的先进事例，弘扬疫情下各主机厂的正能量。

## **二、南京安通杰科技公司向一线人员捐赠急需防疫物资**

江苏省交通运输厅向南京安通杰公司  
发出感谢信！

疫情无情人有情。南京安通杰科技公司  
心怀大爱，及时伸出援手。2月10日上午，  
安通杰公司到省厅捐赠1万只防护口罩，支  
持江苏交通疫情防治工作。

安通杰公司是该省汽车维修电子健康  
档案平台技术支持单位，长期以来在汽车维修行业信用建设等方面做  
了大量卓有成效的工作，此次防疫关键时期又主动为交通防控工作做  
出贡献，这一时刻，我们真切感受到安通杰公司对江苏交通运输行业的  
深情厚谊。



省厅代表全系统广大干部职工特别是一线执法人员向安通杰公  
司表示衷心的感谢。省厅将安通杰公司捐赠的1万只口罩立即安排到

最需要的一线交通查控人员手中。省厅坚信，有习近平总书记的亲切关怀，有党中央、国务院的坚强领导，有省委、省政府的部署安排，有全省交通运输行业的共同努力，有以安通杰公司为代表的社会各界高度理解和鼎力关心支持，一定能够夺取疫情防控交通管控战的全面胜利。

### 三、停工不停学，协会发出捐赠教学资源库通知

2月12日，中国汽车维修行业协会发出《关于捐赠“中国汽车维修服务教学资源库”的通知》（中汽修协字〔2020〕07号）。



面对举国  
共同抗击新冠

疫情的特殊时期，本着“停课不停学”、“时处皆可学”的目的，中国汽车维修行业协会充分利用教育培训资源，经与相关单位协调，决定面向湖北省中职汽车专业院校及协会会员单位的中职院校捐赠“中国汽车维修服务教学资源库”。

“中国汽车维修服务教学资源库”是由中国汽车维修行业协会发起，依托上海景格科技股份有限公司及多所职业院校、行业企业专家联合建设，覆盖教材、学习工作页、教学PPT、在线题库、技能视

频等一体化现代教学资源库。资源库有效地融合现代信息化教学技术，结合行业企业技术技能要点，内容丰富精致；课程充分对接行业岗位人才培养需求，系统教学、层层深入。包括：《汽车发动机构造与拆装》、《汽车发动机机械系统检修》、《汽车发动机电控系统检修》、《汽车底盘构造与拆装》、《汽车传动系统检修》、《汽车行驶、转向与制动系统检修》、《汽车车身电气设备检修》、《汽车空调系统检修》、《汽车维护》汽车运用与维修 9 门核心课程全部课程教学材料及配套教学资源库。

免费申领请下载“中国汽车维修服务教学资源库”，网址是：  
<http://u11777012.viewer.maka.im/k/FB3ECY2AW11777012?from=groupmessage>。

#### 四、汽修行业线上互动直播活动成功举办





中国汽车维修行业协会为了在这次疫情阻击战中更好地发挥服务汽修企业的职能作用，于2月12日起，于每周三下午15:00举办疫情下的汽车维修行业线上互动直播活动。

线上直播活动邀请多名行业专家线上互动，为各汽修企业出谋划策及解决疑难问题的同时，收集和现场分析大家关心和关注的问题，协助各企业

渡过难关。

## 五、上海通用汽车捐赠行动驰援武汉抗击疫情

作为协会的副会长单位，上汽通用汽车有限公司1月31日宣布向武汉市捐赠500万元、向上汽通用汽车武汉分公司所在的江夏区捐赠



300万元，共计人民币800万元，驰援武汉地区抗击疫情，并向英勇奋斗在抗击疫情一线的广大医护人员及防疫工作者，致以崇高的敬意！

新冠肺炎疫情牵动着社会各界的心，为了保障特殊时期车主的权益，上汽通用汽车宣布，凡整车质保在2020年2月、3月间

到期的所有别克、雪佛兰和凯迪拉克品牌车型，均可享受 3 个月的延长质保服务。

## **六、温州汽修战疫突击队行动纪实**

疫情就是命令, 防控就是责任。为了确保防控疫情期间运输车辆、接送人员车辆、公务车辆的正常投入使用, 经中国共产党温州市机动车维修行业协会总支部委员会研究决定, 2 月 7 日成立建立了一支由温州市机动车维修技术专家人员组成的战“疫”运输车辆故障应急抢修突击队。

“车轮胎破了, 能过来帮忙维修吗”, “车辆需要加机油和水”, “我的车怎么一下子发动不起来啦”, 这样的电话经常在队员们耳边响起, 有呼必应, 他们立刻赶赴现场, 为车辆进行维修。在疫情救援期间, 共接到抗“疫”车辆故障救援 50 多辆, 涉及部门有公安、城管、街道、医药、安监、救援队、交通, 故障有发电机、起动机、电瓶搭电、灯光失效、轮胎没气、变速箱等, 发生地区: 龙湾、瓯海、鹿城、乐清、平阳。尤其是市区公交、轻轨停运后, 出租车辆维修也尤为突出。有时在车辆零部件一时未着落情况下, 立刻通过微信信息群、零部件供应商、朋友圈、微博等网络渠道, 调配故障车辆零部件, 保证车辆顺利完工。

突击队成员单位从 2 月 9 日起开始, 每日安排两辆车辆供医院运送医护人员。



